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Un nouveau centre opérationnel bus (COB) à Bondoufle
Question écrite n° 5897

Texte de la question

Mme Farida Amrani attire l'attention de M. le ministre de la transition écologique et de la cohésion des territoires
sur le projet de construction d'un nouveau Centre opérationnel bus (COB) dans le secteur de Bois Bailleul, situé
sur la commune de Bondoufle. À une période où il est essentiel de préserver la biodiversité et les espaces verts,
ce projet vise à transférer le centre actuel en construisant un nouveau site sur un espace de 14 hectares qui est
aujourd'hui dédié à l'agriculture. À cet égard, le projet d'Île-de-France Mobilités (IDFM) n'est pas en adéquation
avec les priorités de l'époque. De plus, le fait de déplacer l'emplacement du COB entraînera des conséquences
sur le trafic routier. En effet, la route départementale (RD31) longeant ce champ est reliée au réseau à grande
circulation : à l'heure actuelle, les ronds-points du secteur sont déjà engorgés aux heures de pointe.
L'amplification du trafic routier aura des effets évidents sur la vie des habitantes et habitants de Bondoufle et sur
l'environnement. Face à ce projet, des bondouflois se sont mobilisés et plus de 700 personnes ont signés une
pétition pour dénoncer la destruction des derniers champs à Bondoufle. En effet, il semble que IDFM envisage
de faire disparaître l'un des deux derniers champs existant sur la commune, alors même qu'il peut y être mené
un projet d'agriculture locale. Le 27 août 2022, la Première ministre, Mme Elisabeth Borne a annoncé la mise en
place d'un fonds vert de 2 milliards d'euros dédié à l'accélération de la transition écologique dans les territoires.
Ce dispositif vise notamment à réduire l'artificialisation des sols. Le bienfondé du projet pourrait notamment être
questionné à la lumière de ce dispositif d'aide d'État. Penser le phénomène global de la transition écologique en
agissant pour atteindre les objectifs la matière, est un enjeu de modernisation. Il s'agit de définir ce que
moderniser veut dire : construire davantage ou favoriser les projets qui vont dans le sens de la zéro
artificialisation. Dès lors, elle lui demande ce que le ministère compte faire pour permettre aux essonniennes et
essonniens de bénéficier d'un réseau de transport adapté aux besoins de toutes et tous tout en respectant la
biodiversité et l'agriculture locale.
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